

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 136 (4860)

ВТОРНИК, 15 ноября 1977 г.

Цена 2 коп.

Красный уголок НА ФЕРМЕ

На каждой животноводческой ферме есть красные уголки. Они оборудуются также в цехах и мастерских. Это центры массово-политической и культурно-просветительной работы.

Красные уголки, хорошо оборудованные наглядной агитацией, должны служить не только местом проведения бесед, политинформаций, но и классом, в котором можно познакомиться с новинками науки, передовой практики, местом занятий школ коммунистического труда и экономических знаний. И, наконец, красный уголок должен служить штабом социалистического соревнования.

Примером такой работы могут служить красные уголки на животноводческих фермах ордена Ленина Матраевского и Таналыкского совхозов, колхозов «Красное знамя», «Красный доброволец». Здесь оформлена содержательная, постоянно обновляющаяся наглядная агитация. На столах необходимая литература, свежие газеты и журналы. Здесь всегда праздничный вид. К сведению животноводов наглядные пособия, итоги работы коллектива за предыдущий год, социалистические обязательства и ход их выполнения. Главное внимание здесь уделяют гласности социалистического соревнования. Стенды, посвященные его результатам, позволяют каждой доярке ежедневно видеть итоги своей и подруг работы. Плакаты, «молнии», «боевые листки» делают свое дело.

Результаты этой работы налицо. Ордена Ленина Матраевский, Таналыкский совхозы, колхозы «Красное знамя», «Красный доброволец» выполнили планы второго года пятилетки и успешно идут к выполнению социалистических обязательств юбилейного года.

Но, к сожалению, еще и сегодня в районе есть красные уголки, где в лучшем случае работники учреждений культуры украсили стены. А вот «работают» ли стенды и плакаты на производство, влияют ли на совершенствование производственных процессов, на эффективность производства и качество работы — эти вопросы никем не контролируются.

Формализм же, как известно, ни в каком деле пользы не приносит. Это относится, прежде всего, к красным уголкам животноводческих ферм колхозов имени Ленина, имени Калинина, Акъярского совхоза, где красные уголки обычно оформляют в начале зимовки скота, а потом про них забывают. Еще хуже в колхозе имени Фрунзе. Дом животноводов занят под общежитие строителей, а доярки и скотники ютятся в неотапливаемой молочной комнате.

Много лучшего в оформлении желают красные уголки животноводческих ферм Хайбуллинского и Маманского совхозов, колхозов «Новый путь», «Сакмар», имени Салавата. Здесь редки встречи со специалистами хозяйства, мало делается в пропаганде опыта лучших доярок и скотников. А они ведь есть в каждом колхозе и совхозе.

В год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, год принятия новой Конституции СССР работа красных уголков должна быть особенной, отвечать высокой идейности, художественности, тематической направленности, действенности, актуальности и оперативности.



МОСКВА. 7 ноября 1977 года. Празднование 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

НА СНИМКЕ: на трибуне Мавзолея В. И. Ленина.

(Фотохроника ТАСС).

Юбилейному году — ударный финиш!

ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

В животноводческом коллективе Новоукраинского гурта Таналыкского совхоза с большим вниманием изучают материалы внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР. Доярки, скотники и другие животноводы испытывают большую гордость за великую нашу Родину, за коммунистическую партию, для которой нет заботы выше,

чем забота о благе советского народа. Достижения родной страны позволяют животноводам уверенно смотреть в завтрашний день, вызывают большой трудовой энтузиазм.

За десять месяцев коллектив нажил от каждой фуражной коровы по 2799 килограммов молока при годовом обязательстве 3000 кг.

Передовые доярки Баширова, Нуриева, Салимгушева, Сайпанова надоили по 2934—2842 килограмма молока от коровы.

НАШ КОРР.

Мастера по откорму

Ударно трудятся в юбилейном году животноводы ордена Ленина Матраевского совхоза. Планы трех кварталов намного перевыполнены по всем показателям. Особенно радуют успехи работников откормочного гурта. Сданный скот государству принят живым весом более 400 кг и все высшей упитанностью.

Звенья Юланова и Курочкина из месяца в месяц добиваются хороших привесов животных. Так, с начала года звено Юланова получило по 1048 граммов среднесуточного привеса, а в октябре он составил 833 грамма. Животноводы совхоза полны решимости досрочно выполнить годовой план продажи животноводческих продуктов.

Ф. МУРЗАБАЕВ,
председатель профкома
ордена Ленина Матраевского совхоза.

По почину аургазинцев

Включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия Великого Октября, поддерживая и одобряя почин и социалистические обязательства труженников Аургазинского района по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства, росту поголовья и продуктивности скота в зимний период 1977—78 годов, работники ферм колхоза «Красное знамя», отвечая на постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР об успешном

Социалистические обязательства животноводов колхоза „Красное знамя“ на зимний период 1977—1978 годов

проведении зимовки скота, активно включились в борьбу за увеличение производства, улучшение качества животноводческой продукции, досрочное выполнение социалистических обязательств юбилейного года. Стремясь внести свой трудовой вклад в год 60-летия Советской власти, посчитав свои резервы и возможности, животноводы колхоза до конца года сверх плана продадут 600 центнеров молока и 260 центнеров мяса.

Работники ферм обязуются за зимний период от каждой фу-

ражной коровы надоть по 1280 кг, а коллектив Новопетровской фермы по 1600 кг, что позволит продать государству 3500 центнеров молока. Скотники борются за получение на доращивании молодняка крупного рогатого скота по 700 граммов и на интенсивном откорме по 850 граммов среднесуточного привеса, что позволит уже к 1 мая продать государству 850—900 центнеров мяса. За зимний период получим от каждой овцы по ягненку и от каждой сотни ко-

ров по 90 телят от свиноматки по 8 поросят и полностью их сохраним.

Чтобы успешно выполнить свои социалистические обязательства, улучшить уход, содержание животных, зоотехнический учет и санитарное состояние ферм, организуем экономическую учебу, повысим свою профессиональную подготовку, каждый второй животновод станет классным работником.

Социалистические обязательства приняты на собраниях работников ферм.

**Решения
октябрьского
Пленума
ЦК КПСС—
в жизнь!**

**Обсуждая
исторические
документы**

Бурбай. Здесь состоялось общее партийное собрание райкома КПСС, на котором коммунисты обсудили итоги октябрьского (1977 года) Пленума Центрального Комитета КПСС, внеочередной 7-й сессии Верховного Совета СССР и определили задачи партийной организации, вытекающие из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной комиссии товарища Л. И. Брежнева «О проекте Конституции СССР и итогах его всенародного обсуждения».

С докладом по данному вопросу выступил член бюро райкома КПСС, секретарь парткома райуправления Г. В. Бикбов.

На собрании выступил первый секретарь райкома КПСС Г. Г. Якубов.

Партийное собрание в принятом постановлении целиком и полностью одобрило итоги работы октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, положения и выводы, содержащиеся в докладе и выступлениях товарища Л. И. Брежнева, новую Конституцию СССР и приняло их к неуклонному руководству и исполнению, наметило мероприятия по широкому развертыванию массово-политической и организаторской работы, обеспечивающей проведение в жизнь новой Конституции СССР.

Уфимск. Коммунисты ордена Ленина Матраевского совхоза на своем собрании обсудили итоги октябрьского (1977 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС, внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР.

Все выступившие коммунисты целиком и полностью одобрили эти исторически важные документы и призвали коммунистов, всех рабочих, специалистов и служащих к неуклонному выполнению положений Основного Закона страны. Собрание наметило мероприятия по развертыванию массово-политической и организаторской работы, определило место и роль в этом вопросе цеховых партийных, профсоюзной, комсомольской организаций совхоза и исполкома Уфимского Совета народных депутатов.

На собрании выступил член бюро райкома КПСС, председатель исполкома районного Совета народных депутатов А. И. Сабин.

**В центре идейно-политической жизни
Об изучении доклада товарища Л. И. Брежнева
„Великий Октябрь и прогресс человечества“**

Доклад товарища Л. И. Брежнева «Великий Октябрь и прогресс человечества» на торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященном 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, находится в центре идейно-политической жизни партии, всего советского народа. Учитывая огромную значимость этого события, глубокий интерес, который коммунисты, комсомольцы, широкие массы трудящихся проявляют к принципиальным оценкам, идейно-теоретическим выводам и положениям, выдвинутым Л. И. Брежневым, партийные, комсомольские, профсоюзные организации проводят в ноябре и декабре специальные занятия по следующему

**СОВЕТСКИЙ СОЮЗ
В АВАНГАРДЕ
СОЦИАЛЬНОГО
ПРОГРЕССА**

Великий Октябрь — начало эпохи перехода к социализму и коммунизму, создания на земле нового типа цивилизации. Коренное изменение политических основ общества, убедительное доказательство огромных созидательных возможностей власти рабочего класса, трудящихся. Глубочайшее преобразование в экономике страны. Духовное укрепление трудящихся, культурная революция — закономерное продолжение революционной политической. Исторический поворот в судьбах народов России, решение национального вопроса. Нарастающий процесс сближения наций. Утверждение принципов социального равенства и справедливости.

Развитой социализм — реальное воплощение идей Октября, героических усилий поколений советских людей, высшее достижение современного общественного прогресса. Новая Конституция СССР — обобщение и закрепление великих итогов шестидесятилетнего развития нашей страны, концентрированное выражение опыта реального социализма, манифест подлинного гуманизма, свободы и демократии.

**РЕАЛИЗАЦИЯ
ВОЗМОЖНОСТЕЙ
РАЗВИТИЯ
СОЦИАЛИЗМА—
ПЕРВОСТЕПЕННАЯ
ЗАДАЧА НАШИХ ДНЕЙ**
XXIV и XXV съезды КПСС о стратегии и тактике коммуни-

стического строительства. Курс на интенсивный рост общественного производства. Важнейшие итоги развития страны за последнее десятилетие. Успехи в подъеме благосостояния народа и решении других жизненно важных проблем развития советского общества. Результаты социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Ориентация политики партии на решение современных проблем с учетом перспектив. Воспитание у советских людей устремленности к высоким общественным целям, идейной убежденности, подлинно творческого отношения к труду — одна из первоочередных задач борьбы за коммунизм.

Крепнущее единство партии и народа, безграничное доверие народа к партии — залог новых побед идей и дела Великого Октября.

**ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ
И ИЗМЕНЕНИЕ ОБЛИКА
МИРА**

Великая Октябрьская социалистическая революция — могучий ускоритель истории человечества. Возникновение и развитие мировой системы социализма. Конкретные формы и общие коренные черты социалистической революции и социалистического строительства.

Победа Октября и успехи национально-освободительного движения. Укрепление национальной независимости, борьба против империализма, за общество, свободное от эксплуатации и угнетения — генеральное направление раз-

вития молодых государств.

Новый этап в борьбе международного рабочего движения. Строительство социализма в СССР, других странах и повышение политической зрелости пролетариата. Кризис капитализма и рост стремления масс к коренным переменам. Совершенствование коммунистическими партиями своей стратегии и тактики применительно к современным условиям. Марксизм-ленинизм о соотношении тактических компромиссов и основополагающих принципов революционной борьбы.

Великий Октябрь, ленинский Декрет о мире и внешняя политика СССР. Утверждение принципов мирного сосуществования в отношениях между государствами с различным строем; разрядка международной напряженности — важные предпосылки прекращения гонки вооружений, обеспечения прочного мира, решения жизненно важных проблем современности. Новые мирные инициативы СССР.

Обращение ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Советского правительства к народам, парламентам и правительствам всех стран мира — яркое свидетельство верности Советского Союза ленинским заветам, делу Октября.

**ВЫПОЛНЕНИЕ ДЕСЯТОЙ
ПЯТИЛЕТКИ — ДЕЛО
ВСЕГО НАРОДА,
ПАТРИОТИЧЕСКИЙ
ДОЛГ КАЖДОГО
СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА**

Итоги первых двух лет пятилетки. Усиление организованности во всех звеньях партийного, государственного и

хозяйственного руководства на каждом рабочем месте, повышение сознательности и ответственности советских людей — настоятельное требование дня, непреложная предпосылка осуществления решений XXV съезда КПСС.

Обращение ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Советского правительства к советскому народу — мощный стимул нового подъема социалистического соревнования за успешное выполнение планов десятой пятилетки, за повышение эффективности производства и качества работы. Задачи трудовых коллективов в третьем году пятилетки и пути их решения.

При изучении доклада товарища Л. И. Брежнева «Великий Октябрь и прогресс человечества» следует широко использовать текст новой Конституции, документы внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, обращения к советскому народу, к народам, парламентам и правительствам всех стран мира и другие материалы юбилейного торжественного заседания. Учеба должна тесно увязываться с конкретными делами трудовых коллективов, насущными задачами экономического и культурного строительства, служить повышению творческой активности трудящихся.

В начальном и среднем звеньях системы партийной учебы, в комсомольских кружках, школах коммунистического труда и экономических школах целесообразно провести четыре занятия.

ВЫПУЩЕНО ПОЛИТИЗДАТОМ

Издательство политической литературы выпустило отдельной брошюрой обращения «К советскому народу» и «К народам, парламентам и правительствам всех стран мира». Они были приняты 3 ноября 1977 года на совместном торжественном заседании Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященном 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

(ТАСС).

Празднование 60-летия Октября



МОСКВА, 7 ноября 1977 года. Празднование 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Военный парад на Красной площади.

НА СНИМКЕ: военная техника на параде, (Фотохроника ТАСС).

**С ОГРОМНЫМ
творческим подъемом**

трудятся коллективы буровых бригад Перволочанской геологоразведочной экспедиции в дни всенародного обсуждения проекта Конституции СССР и принятия Основного Закона Союза Советских Социалистических Республик.

Хорошими трудовыми показателями встретили 60-летие Великого Октября коллективы буровых бригад, работающих под руководством буровых мастеров Н. Е. Иванилова, С. В. Каримова, А. Ш. Гилязова, Н. П. Ковалева, У. Ю. Давлетбаева, В. М. Сенькина. Все они успешно справились с выполнением социалистических обязательств и плана двух лет пятилетки. А буровые бригады Н. Е. Иванилова, А. Ш. Гилязова и У. Ю. Давлетбаева завершили план юбилейного года.

В настоящее время бригада У. Ю. Давлетбаева работает в счет 1978 года, бригада Н. Е. Иванилова и А. Ш. Гилязова в счет февраля, бригады В. М. Сенькина, Н. П. Ковалева и С. В. Каримова в счет января 1978 года.

Хорошо трудится коллектив механического цеха, которым руководит старший инженер-механик В. В. Старжинский. План девяти месяцев им выполнен на 122,2%. Особенно хороших результатов в социалистическом соревновании добились буровики И. П. Сухов, Р. Г. Каримов, У. А. Мулюков, П. Н. Чекалов, В. К. Шипакин, Р. Г. Шагивалеев, помощник буровиков В. П. Чекалов, Т. З. Сайтов, Г. Ф. Чуманов, М. Китаев, А. М. Волжанин, слесари В. А. Баев, П. Л. Доценко, токари А. Я. Вехтер, В. И. Степаненко, кузнец А. М. Рыбаков.

Технико-экономические показатели этих коллективов позволяют с уверенностью сказать, что план десятой пятилетки ими будет выполнен досрочно.

И. ЧУВАШОВ,
старший инженер-нормировщик Перволочанской ГРЭ.

В трудовом порыве

Труженики колхоза «Сакмар» досрочно рапортуют о выполнении принятых социалистических обязательств. В результате большой организаторской и агитмассовой работы и благодаря самоотверженному труду механизаторов и всех колхозников, несмотря на неблагоприятные погодные условия, собрали зерновых по 9,6 центнера с гектара, а во второй бригаде, возглавляемой коммунистом, депутатом районного Совета, кавалером ордена «Знак Почета» Талгатом Суриным, с площади 510 гектаров зерновых собрано по 12,5 центнера с гектара.

Для уборки зерновых культур было создано два уборочно-транспортных комплекса укомплектованы всей необходимой техникой, надлежащими бытовыми и культурными условиями.

Такая постановка работы позволила нам закончить

уборку зерновых в кратчайшие сроки.

Все комбайнеры проявили пример самоотверженного труда и добились замечательных успехов. Наиболее высоких показателей добились комбайнеры Галим Аминев, намотивший на комбайне СКД-5 более 4700 центнеров, комбайнеры Фатих Илимбетов, Сулейман Аминев, Ахмет Кускильдин, намотившие 3000 и более центнеров зерна. Механизаторы Рашид Исканьяров, Сагит Иарисов, Сафа Хунафин на комбайне СК-4 скосили в валки по 370—280 гектаров, механизаторы полностью вспахали зябь.

Хозяйство обеспечило себя сочными кормами. Получено силосных культур по 135 центнеров с гектара, а опытные кукурузоводы Рамазан Кускильдин и Аюп Кускильдин получили по 175—150 центнеров.

Неплохих успехов доби-

лись и животноводы колхоза. Нам досрочно, к 15 сентября, выполнен план продажи мяса, а к 15 октября выполнен годовая план продажи молока. До конца года сверх плана Рошима получит более 100 центнеров мяса и сотни центнеров молока.

Свой вклад в досрочное выполнение годового плана продажи мяса и молока внесли все животноводческие коллективы. Особенно старательно трудились животноводы Больше-Арслангуловской фермы, возглавляемой коммунистом Г. Г. Байбулатовым. Взятое обязательство, nämlich по 2200 килограммов молока коллектив выполнил за девять месяцев года. Этот трудовой подвиг животноводы посвятили внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва, которая приняла новую Конституцию страны.

На преапрельской вахте хорошо трудятся и добиваются отличных трудовых успехов передовые доярки де-

путат районного Совета Фирюза Кильдибаева, Хаяр Ильясова, Гульчира Аскарова, Райфа Илимбетова, Исканьярова и многие другие.

Надо отметить и то, что возможности для производства и продажи животноводческих продуктов у нас больше. Но из-за нестабильной работы отдельных ферм эти возможности были упущены. Абишевская и Урнякская фермы, например, в среднем от коровы за девять месяцев получили лишь по 1486—1626 кг молока. Это на 300—200 кг меньше среднеколхозного показателя. Выска еще себестоимость производства молока. Цена одного центнера составляет 10 руб.

В эти дни наши колхозники стремятся работать еще лучше, все усилия коллектива направлены на организованное проведение зимовки скота и дальнейшее увеличение производства продукции животноводства.

Г. МУХАМЕДЬЯРОВ,
председатель колхоза «Сакмар».

Животноводство — ударный фронт!

От каждой коровы — по теленку



Животноводство нашего совхоза растет и развивается, повышается продуктивность скота и качество производимой продукции. Все это достигается благодаря хорошо поставленному зоотехническому учету, племенной работе, воспроизводству стада. Искусственное осеменение коров в нашем совхозе начато двадцать лет тому назад. С тех пор я и работаю техником-осеменатором.

Работа эта очень кропотливая, ее надо вести так, чтобы твоими помощниками были все доярки и скотники. А главным помощником должен быть хорошо поставленный учет. Все графы книги случаев и отелов должны своевременно заполняться. Не хвастаясь, скажу, что за свои два десятка лет я ежегодно получала хороший приплод телят. Сейчас для нас, техников-осеменаторов, созданы все условия для плодотворной работы. Семья ежедневно доставляется из Акъяра, причем оно доставляется в хорошем состоянии. Это намного облегчило наш труд. Если раньше нам самим приходилось брать сперму, то теперь эта нагрузка исключена. Мы стали уделять больше внимания основной работе.

В воспроизводстве стада большую роль играет своевременное осеменение отелавшихся коров. Важно не пропустить первую охоту. Если ее пропустишь, то на месяц упустишь наступление очередной лактации коровы. Поэтому я ежедневно сверяю свои записи с практическими делами.

Как и все работники животноводства, я праздник Великого Октября встретила хорошиими трудовыми успехами. От 320 искусственно осемененных коров получено 320 телят, каждая корова принесла по теленку.

Для искусственного осеменения коров семя берется от быков-производителей класса элита или первого класса, что позволяет совхозу ежегодно выращивать необходимое количество телок для пополнения основного стада коров, а также для замены выбракованных. Потому на каждой ферме нашего совхоза, в основном, в дойном стаде высокоудойные коровы. И в этом немалая заслуга техников-осеменаторов.

Е. ВЛАСЕНКО,
техник-осеменатор Таналыкского совхоза.
НА СНИМКЕ: Е. П. Власенко.
Фото Р. Имангулова.

Охрана природы — дело всей общественности

Районная рейдовая бригада с участием комиссий сельских Советов по охране природы проверкой охватила промышленные предприятия, совхозы, колхозы и другие организации народного хозяйства, деятельность которых связана с использованием природных ресурсов.

Проверкой установлено, что в большинстве предприятий, колхозов, совхозов и организаций ведется работа по охране природы и они добиваются положительных результатов. Ордена Ленина Матраевский совхоз планирует выделение средств на охрану природы, построил и зарыл большой пруд. Ведет большую работу по озеленению населенных пунктов, охране зеленых насаждений, повышению плодородия почвы, борьбу с эрозией почвы, с сорняками и загрязнением водоемов. Здесь соблюдаются правила хранения и применения минеральных удобрений и ядохимикатов.

Определенную работу по охране фауны и флоры проводят колхозы имени Ленина, «Красное знамя», Хайбуллинский мехлесхоз и другие хозяйства района.

Проверкой установлены и серьезные не-

достатки в деле охраны природы. Так, в Хайбуллинском совхозе весной из-за неравного отношения к природе сожжена растительность около озера, погорели гнезда и выводки диких уток и гусей. Апускаются случаи незаконной вырубке лесных пород и нарушение правил охоты. В Акъярском совхозе и колхозе имени Калинина неправильное хранение удобрений привело к отравлению домашних животных и диких зверей.

Акъярский участок водоканала, районное объединение «Сельхозтехника» и Таналыкский совхоз допускают загрязнение воды в реке Таналык. В этих и ряде других организаций района слабо ведется пропаганда охраны и воспроизводства природных ресурсов.

Исполком районного Совета народных депутатов рассмотрел материалы рейда-обязал Районный Совет Всероссийского общества охраны природы, исполкомы сельских и поселкового Советов народных депутатов усилить массово-разъяснительную работу через первичные организации общества охраны природы и сельские депутатские комиссии, а где нет таких ор-

ганизаций и комиссий, создать их. Систематически вести контроль за охраной природы и воспроизводством природных ресурсов в районе.

Руководители промышленных предприятий, совхозов, колхозов и других организаций народного хозяйства, деятельность которых связана с использованием природных ресурсов, обязаны планировать средства на охрану и воспроизводство природных ресурсов, используя их по назначению. Принимать к исполнению рациональные предложения первичных организаций общества охраны природы и депутатских комиссий.

Дирекции мехлесхоза усилить охрану лесов и фауны в лесах. Оказывать помощь в посадке лесопосадок колхозам и совхозам, больше выделять посадочного материала как хозяйствам, так и населению района.

Реакции районной газеты «Знамя труда» предложено шире освещать положительный опыт и критиковать отрицательные явления в области охраны и воспроизводства природных ресурсов в районе.

ДНЕВНИК

НАДОЕВ МОЛОКА

на 14 ноября 1977 года

Первая графа — хозяйства, вторая — надоев молока с начала месяца, третья — по сравнению со среднемесячным показателем, четвертая — удой за день (в кг)

КОЛХОЗЫ:

Им. Калинина	46	+9	4,0
Сакмар	43	+6	3,3
Кр. знамя	42	+5	3,5
Новый путь	42	+5	3,4
Им. Салавата	39	+2	3,0
Кр. доброволец	35	-2	2,8
Им. Ленина	26	-11	2,1
Им. Фрунзе	26	-11	1,9

СОВХОЗЫ:

Маканский	43	+6	3,5
Матраевский	42	+5	3,2
Таналыкский	38	+1	2,8
Акъярский	34	-3	3,0
Хайбуллинский	33	-4	2,5
Стенной	14	-23	1,4
ПО РАЙОНУ:	37	-	3,0

С воодушевлением воспринял коллектив Ульяновского автомобильного завода имени В. И. Ленина решения внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, принявшей новую Конституцию нашей страны.

Успешно выполняют автозаводцы заказы тружеников села. На пятьсот грузовых автомобилей и машин-вездеходов больше, чем предусматривалось, отправлено с начала года в колхозы и совхозы. Одновременно с выпуском продукции идет сооружение корпусов, монтаж оборудования в новых цехах. Завершение реконструкции позволит к концу десятой пятилетки увеличить выпуск автомобилей.

НА СНИМКЕ: на отгрузочной площадке завода.

Фото Ю. БЕЛОЗЕРОВА,
(Фотохроника ТАСС).



MTZ-80: завтрашний день

Из 318 тракторов, которые ежедневно сходят с главного конвейера Минского тракторного завода, каждый третий — MTZ-80. Нынешний MTZ-50/52 вскоре полностью уступит место своему более сильному собрату, позволяющему на 30—50 процентов повысить производительность труда.

MTZ-80 создан на основе модернизации его предшественника — MTZ-50. Повышена мощность до 80 лошадиных сил. Моторесурс MTZ-80 доведен до шести тысяч часов, что позволяет эксплуатировать его пять-шесть лет без капитального ремонта. Трактор может

работать более чем с 230 сельскохозяйственными машинами. В текущей пятилетке мощность трактора будет увеличена до 100 лошадиных сил.

Тем временем конструкторы работают над очередной новинкой — MTZ-142 мощностью 150 лошадиных сил. Три опытных образца уже вышли на ведомственные испытания.

ТАСС.

Праздник советской милиции

9 ноября в зале заседаний исполкома райсовета состоялось торжественное собрание, посвященное 60-летию советской милиции. С докладом выступил начальник райотдела внутренних дел подполковник милиции М. Х. Мухаметов.

Затем заместитель председателя исполкома районного Совета народных депутатов тов. Турумтаев С. И. огласил приветственные телеграммы райкома КПСС и исполкома райсовета, МВД БССР, органов внутренних дел соседних районов и общественных организаций. Были вручены награды передовикам милицмейской службы. Так, за достигнутые успехи в воспита-

нии личного состава отдела внутренних дел и в связи с 60-летием советской милиции награжден Почетной грамотой райкома КПСС и исполкома райсовета и медалью «За безупречную службу» III степени заместитель начальника РОВД, капитан милиции Р. Х. Бикбаев. Медалью «За безупречную службу» I степени награждены начальник РОВД, подполковник милиции М. Х. Мухаметов, лейтенант милиции С. Х. Кузубаков, старший лейтенант милиции Г. Ш. Давлетбаев, подполковник милиции Х. А. Ихсанов, майор милиции И. Ш. Багишаев, этой же медалью II степени — капитан милиции

М. И. Ляпустин, III степени — старшие лейтенанты милиции Х. А. Аскарлов и А. М. Худалеев и старший лейтенант внутренней службы Ф. Г. Аралбаев.

Первый секретарь РК ВЛКСМ У. Г. Саитов вручил почетные грамоты РК ВЛКСМ за активное участие в общественной жизни района и в связи с 60-летием советской милиции старшему инспектору БХСС А. Хамидуллину и инспектору-дежурному РОВД Г. Каипову.

Награжденные заверили присутствующих, что они не пожалеют сил, энергии и времени в деле защиты интересов трудящихся и государства.

Растут вклады трудящихся

Государственные трудовые сберегательные кассы предоставляют населению возможность не только надежно сохранять свои денежные сбережения, но и помогают накопить необходимую сумму денег для покупки ценных вещей и на другие крупные расходы, а также производить различные денежные расчеты. Они помогают трудящимся более правильно строить личный бюджет, целесообразно использовать трудовые доходы для удовлетворения своих всевозрастающих материальных и культурных потребностей.

Средства населения, привлеченные сберегательными кассами во вклады, временно используются для развития народного хозяйства страны.

В настоящее время население нашего района пользуется услугами 18 сберегательных касс, в которых хранят свои сбережения 10890 вкладчиков на сумму 9427 тыс. рублей. За 9 месяцев 1977 года сумма вкладов по району увеличилась на 361 тыс. рублей. Сейчас каждый третий житель района является вкладчиком сберкасс.

Приведенные цифры являются ярким свидетельством того, насколько выросло материальное состояние жителей района. Вкладчики на опыте убедились, что хранение денег в сберегательных кассах является надежной и выгодной формой. Только в прошлом году путем накопления денег в сберкассах 140 человек приобрели легковые автомобили, многие мотоциклы и другие ценные вещи.

Однако не все граждане района пользуются услугами сберегательных касс, а предпочитают хранить деньги дома, в результате этого иногда лишаются их в случае пожара, кражи или просто расходуют неэкономно. Наиболее удобной формой для вложения денег является перечисление части суммы из причитающихся денежных заработков, пенсии, за сданный скот и другие сельхозпродукты. Безналичные перечисления во вклады предо-

ставляют большие удобства для населения. При этом нужно только подать в бухгалтерию своего предприятия, совхоза или колхоза, отдела социального обеспечения (для пенсионеров) заявление о перечислении в сберкассу части или всей причитающейся суммы. В заявлении указывается, в какую сберегательную кассу, на чье имя, какую сумму следует перечислять, номер счета. Если ранее счет в сберкассе не был открыт, то в заявлении вместо номера счета пишется слово «Новый». Перечисленную бухгалтерией сумму сберкасса зачисляет на счет вкладчика, а при первом же посещении сберкасса записывает сумму вклада в сберкнижку.

Сберкассы принимают вклады нескольких видов. Подробную справку о них можно получить в сберегательных кассах района.

Вкладчик имеет право внести на свою сберегательную книжку дополнительный вклад в любой сберкассе, а также получить в любое время сразу всю сумму вклада или часть его как в той сберегательной кассе, куда был внесен вклад, так и в центральной сберкассе района, перевести вклад из одной сберкасси в другую и т.д.

Советское государство гарантирует тайну вкладов, их сохранность, неприкосновенность и выдачу по первому требованию вкладчика.

При поездке в отпуск, служебную командировку или туристическое путешествие, а также при переезде на новое место жительства многие трудящиеся района пользуются аккредитивами сберегательных касс. Аккредитив является самым удобным и надежным способом хранения денег в пути. Имея его на руках, можно получить указанную в нем сумму в сберегательной кассе любого города или района Советского Союза.

Р. ХИСМАТУЛЛИН,
заведующий центральной сберкассой.

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

Молодежи — комсомольские издания

Немного времени осталось до окончания подписки на периодические издания. Большинство комсомольских организаций, хорошо понимая важность этого участка работы, стремятся к тому, чтобы каждый член ВЛКСМ выписал комсомольско-молодежные издания.

Хорошо организована подписка среди комсомольцев Бурибаевского рудоуправления, Таналыкского совхоза, колхоза «Новый путь», Бурибаевской, Подольской, Целинной средних школ, где уровень подписки вплотную приблизился к прошлогоднему. Комсомольские комитеты этих хозяйств и школ добиваются, чтобы каждый комсомолец подписался на газету «Комсомольская правда» или «Ленинец».

Однако ход подписки выявил и слабые стороны организаторской работы комитетов комсомола. В некоторых организациях вопросы распространения комсомольско-молодежных изданий на заседаниях комсомитета не обсуждались, не назначены общественные распространители. Именно по этим причинам комсомольцы колхозов «Сакмар», имени Салавата, имени Ленина, «Красный доброволец» мало выписали комсомольско-молодежных изданий.

Среди комсомольцев неудовлетворительно идет подписка на такие издания, как журналы «Молодой коммунист», «Комсомольская жизнь», «Смена», «Пионер», газету «Башкортостан пионере».

Недавно на заседании бюро райкома ВЛКСМ рассмотрены вопросы о ходе подписки на комсомольско-молодежные, пионерские издания в районном объединении «Сельхозтехника» и в средних школах районного центра, где отмечена их неудовлетворительная работа в этом направлении.

Комитетам ВЛКСМ, пионерским дружинам необходимо разбираться с состоянием подписки комсомольско-молодежных, пионерских изданий и добиваться, чтобы каждый комсомолец, пионер выписал газеты «Комсомольская правда», «Ленинец», «Башкортостан пионере» и журнал «Пионер».

Я. ТУРУМТАЕВ,
секретарь райкома ВЛКСМ.



НА СНИМКЕ: С. И. Турумтаев вручает Почетную грамоту и медаль капитану милиции Р. Х. Бикбаеву.

Фото В. УСМАНОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Программа «ВОСТОК»

ВТОРНИК, 15 ноября
8.00 — Новости. 8.10 — Утренняя гимнастика. 8.30 — Программа мультимедийных фильмов: «Грибок-теремок», «Зайка-заячка». 9.00 — Б. Лавренев — «Разлом». Фильм-спектакль. 14.30 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.25 — «Кино и современность». 16.25 — Концерт детской хоровой студии «Дубна». 16.50 — «Советы и жизнь». 17.20 — «Ребята настоящие». 18.00 — Новости. 18.10 — «Веселые нотки». 18.35 — «Встреча через 36 лет». Телевизионный документальный фильм о выпускниках 1941 года. 19.10 — «Наш Советский закон». 19.20 — «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 20.00 — Международный турнир по боксу. Передача из Польши. 21.00 — «Время». 21.30 — «Спутник кинозрителя». 22.00 — Премьера телевизионного музыкального фильма «Концерт Моцарта» из цикла «Искусство Святослава Рихтера». По окончании — Новости.

СРЕДА, 16 ноября
8.00 — Новости. 8.10 — Утренняя гимнастика. 8.30 — Выступление лауреата премии Ленинского комсомола боль-

шого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 9.00 — «Рожденная революцией». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Фильм 1-й — «Трудная осень»; фильм 2-й — «Нападение». 13.20 — Программа документальных фильмов социалистических стран. 14.10 — Концерт народной музыки. 14.45 — Фильм — детям. «Мишка-коротышка». Телевизионный многосерийный мультимедийный фильм. 1, 2, 3-я серии (ЧССР). 16.00 — «Наука сегодня». 16.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.15 — «Соревнуются трудящиеся Алма-Атинской области». 18.00 — Новости. 18.10 — «Старая игрушка». Мультимедийный фильм. 18.30 — «Село: дела и проблемы». 19.00 — «Песня-77». 19.40 — «Рожденная революцией». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Фильм 3-й — «В огне». 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов». В перерыве — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 17 ноября
8.00 — Новости. 8.10 — Утренняя гимнастика. 8.30 — «Одесса». Телевизионный документальный фильм из цикла «Города и люди». 9.00 — «Рожденная революцией». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Фильм 3-й — «В огне». 10.20 — «Клуб кинопутешествий». 13.50 —

Программа документальных фильмов к Международному дню студентов. 14.35 — «Знай и умей». Передача для юных техников. 15.20 — Фильм — детям. «Мишка-коротышка». Телевизионный многосерийный мультимедийный фильм. 4-я и 5-я серии (ЧССР). 16.30 — «Шахматная школа». «Класс разрядников». «Середина игры». 17.00 — «Музыкальные вечера для юношества». 18.00 — Новости. 18.15 — Продолжение «Музыкальных вечеров для юношества». 19.00 — «Ленинский университет миллионеров». 19.30 — «Рожденная революцией». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Фильм 4-й — «Мы поможем тебе». 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. В перерыве — Новости.

ПЯТНИЦА, 18 ноября
8.00 — Новости. 8.10 — Утренняя гимнастика. 8.30 — «Выставка Буратино». 9.00 — «Рожденная революцией». Телеви-

зионный многосерийный художественный фильм. Фильм 4-й — «Мы поможем тебе». 10.30 — «Очевидное — невероятное». 14.30 — Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 15.20 — «Родная природа». 15.40 — Фильм — детям. «Мишка-коротышка». Телевизионный многосерийный мультимедийный фильм. 6-я и 7-я серии (ЧССР). 16.30 — «Москва и москвичи». 17.00 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 18.00 — Новости. 18.10 — Премьера телевизионного документального фильма «Пять дней в Токио». 19.00 — «Рожденная революцией». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Фильм 5-й — «Шесть дней». 20.30 — «Время». 21.00 — Премьера телевизионного документального фильма «Жили-были». 1-я серия. 21.55 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 22.25 — Кубок СССР по самбо.

Исполком Уфимского сельского Совета и коллектив Уфимской средней школы выражают глубокое соболезнование учителю школы Соболевой Нине Абрамовне по случаю скоростной смерти ее мужа
СОБОЛЕВА ВИКТОРА СТЕПАНОВИЧА.

Правление колхоза имени Фрунзе выражает глубокое соболезнование Давлетбаеву Халею Юмагуевичу по поводу безвременной смерти его жены
ДАВЛЕТБАЕВОЙ РОЗЫ КОНСТАНТИНОВНЫ.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, зам. редактора (по дубляжу) — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-15-95, отдел писем и радио-корреспондент — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.